

**АНО ВО «ИНСТИТУТ БИЗНЕСА И ДИЗАЙНА»** объявляет конкурс на должности профессорско-преподавательского состава по кафедрам:

**ДИЗАЙНА КОСТЮМА**  
– профессора – 1 ставка  
– доцента – 1 ставка

**ДИЗАЙНА СРЕДЫ**  
– профессора – 1 ставка  
– доцента – 1 ставка

**ГРАФИЧЕСКОГО ДИЗАЙНА**  
– профессора – 1 ставка  
– доцента – 1 ставка

**ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ**  
– доцента – 2 ставки

**МЕНЕДЖМЕНТА**  
– профессора – 1 ставка  
– доцента – 1 ставка

**ЭКОНОМИКИ**  
– профессора – 1 ставка  
– доцента – 1 ставка

**МАРКЕТИНГА И РЕКЛАМЫ**  
– доцента – 1 ставка

**ГУМАНИТАРНЫХ И ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫХ ДИСЦИПЛИН**  
– доцента – 2 ставки

Срок подачи заявления на участие в конкурсе – 1 месяц со дня публикации.  
Адрес: г. Москва, Протопоповский пер., дом 9, стр.1, e-mail: roman@obe.ru  
Телефон для справок: (495) 680-17-69.

#### **ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ЧАСТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «АКАДЕМИЯ МНЭ-ПУ»**

объявляет о проведении выборов на замещение вакантных должностей:  
– директора Института (декана факультета) экологии

– заведующего кафедрой фундаментальной экологии  
– заведующего кафедрой социальной экологии  
– заведующего кафедрой промышленной экологии  
Сроки подачи заявления и условия проведения указаны на сайте Академии: www.mneru.ru  
Адрес: 127 299, г. Москва, ул. Космонавта Волкова, 20.  
Телефон для справок: (495) 231-44-50, доб. 126, 120.

## ПРИГЛАШАЕМ В АШКЕЛОН



Не так давно столицу посетил премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху. Визит был приурочен к 25-летию восстановления дипломатических отношений между нашими странами. «Возовский вестник» решил не оставаться в стороне от юбилея и взял интервью у заместителя мэра древнейшего израильского города Ашкелон Софы Бейлин. Она рассказала нам о текущем состоянии образования, здравоохранения и туризма в Израиле.

— Софа, Вы обладатель российского диплома санитарного врача по гигиене детей и подростков. Помогают ли Ваши знания и опыт, полученные в России, быть компетентным и востребованным специалистом в Израиле? Как получилось, что Вы, медик по образованию, стали заниматься политикой?

— У меня хороший образовательный уровень. И Израилю он, конечно же, соответствует. Я благодарна России, в которой родилась, воспитывалась и училась. Я окончила санитарно-гигиенический факультет в Ленинграде. В России у меня был большой опыт работы в этой сфере: я занималась профилактической медициной. Переехав в Израиль, я обнаружила, что здесь по-другому. Израиль — молодое государство, поэтому к его несовершенствам необходимо относиться с пониманием. Мало стран, которые настолько быстро создали действительно мощную государственную структуру институтов. Слава Богу, в Израиле нет эпидемий. Я начала лоббировать необходимость введения профилактического направления, создала организацию в поддержку разных медицинских специальностей, часто выступала в СМИ, и судьба привела меня в ту область, в которой я тружусь на данный момент. У меня всегда была активная жизненная позиция, но мысль заняться политикой даже не приходила в голову.

— Тем не менее, израильская медицина считается одной из лучших в мире.

— Да, израильская лечебная медицина всегда оставалась на самом высоком уровне. Интересно, что многие израильские врачи получили медицинское образование в Советском Союзе. Они на хорошем счету в Израиле. Конечно, некоторые российские специалисты не состоялись в Израиле как врачи потому, что, получая разрешение на работу,

не прошли экзамены. Основопологающее условие сдачи экзамена — безупречное владение государственным языком ивритом и английским. Экзамен не всегда отражает уровень знаний — это и удача, и умение справляться с волнением. Многие ушли из медицины из-за жестких критериев. В итоге сегодня не хватает высококвалифицированных кадров. В Израиле даже разработали и внедрили специальную программу для привлечения к работе врачей из стран СНГ. Специалисты живут бесплатно, их обучают несколько месяцев, в том числе медицинскому ивриту, и после этого распределяют по учреждениям здравоохранения по всей стране.

— Получается, что возникает парадокс: русские приезжают лечиться в Израиль и попадают к соотечественникам?

— Да, но стоит отметить, что медицинское образование, полученное в России, не пропадает даром. Этот базис, в совокупности с израильскими знаниями и практикой современных технологий, он даёт потрясающий эффект. И русские врачи, которые освоили навыки в Израиле, — это совершенно другая история. Это высокообразованный медицинский персонал. А вот в России врачам не хватает достойных зарплат, чтобы полностью отдаваться работе и не думать о том, как прокормить свою семью.

— В Израиле, прежде чем поступить в вуз, молодые люди обязаны отслужить в армии. В России же университет наоборот является отсрочкой от военной службы. Одна из актуальных проблем российской системы образования — отсутствие патриотического воспитания. Каков Ваш взгляд на эту проблему?

— В Израиле воспитание детей и подростков пронизано патриотизмом. Молодежь стремится в армию, готовится, чтобы попасть в элитные войска. Непрестижно, стыдно не служить. В армии завязываются основные связи, появляются друзья. Там можно пройти всевозможные курсы, повысить свою квалификацию. После службы больше шансов получить хорошую работу.

Израилю всю жизнь приходилось с кем-то воевать. Каждая семья считает своим долгом защищать маленькое государство. А Россия огромна, и это, возможно, вызывает небрежность к защите границ. К тому же в России долго пропагандировалось негативное отношение к армии. Да, необходимо менять порядки, например, убирать дедовщину. В Израильской армии, безусловно, тоже есть недочеты, но их значительно меньше.

Я думаю, что в последнее время в России идёт хорошая тенденция — всё-таки культивируется патриотизм. Например, появился новый важный праздник — День воссоединения с Крымом.

Я, например, вхожу в программу поддержки соотечественников, которую разработал президент Владимир Путин. Её цель — создать положительный имидж России во всех странах мира, где есть русскоязычные переселенцы. Я всегда была патриоткой своей Родины, поэтому желаю процветания России и всем её жителям.

— Стремление российской молодежи получать образование за границей возрастает с каждым годом. Какие методы, подходы в обучении студентов израильских вузов кажутся Вам наиболее привлекательными?

— Подготовка и уровень обучения в России и Израиле примерно одинаков. В последней стране функционирует 68 высших учебных заведений. После магистерской степени можно обучаться лишь в докторантуре. Существуют, однако, явные плюсы израильского образования: если студент по какой-либо причине отсутствовал на занятиях, он может на официальном сайте университета посмотреть записи лекций.

— В России единственный вуз, сохраняющий традиции еврейского образования и обучающий студентов по уникальным программам и методикам — это Государственная классическая академия имени Маймонида. Вы знакомы с ее ректором-создателем Вероникой Ириной и знаете специфику работы академии. Каково впечатление производит на Вас этот вуз?



— Академия, само собой, произвела на меня впечатление. Я серьезно задумываюсь о взаимовыгодном сотрудничестве с этим вузом — о программах студенческих обменов, практик. Это поможет развитию туризма и международных молодежных отношений. Нельзя израильских детей и внуков лишать русской культуры. Меня всегда очень тянет сюда, в Россию. Я бы очень хотела, чтобы духовные корни, которые нас связывают с этим государством, не забылись через поколения.

— Израиль активно развивает международные молодежные программы. Например, по программе Таглит молодые люди, имеющие еврейские корни, практически бесплатно изучают Израиль в течение десяти дней. Организаторы оплачивают питание, проживание, перелет и экскурсии. Участвует ли Ашкелон в подобных проектах? Какими иными способами Вы привлекаете молодежь?

— Ашкелон включен в программу Таглит, но потенциал города не использован даже на 5%. Обмениваться опытом важно именно со студенческой скамьи. Молодежь умеет находить контакты. Ашкелон готов развивать спортивный туризм: у нас есть 12 футбольных полей, где 9 месяцев в году можно тренироваться. Ещё существует школа искусств, куда мы раньше приглашали художников из Ленинграда.

— Ашкелон считают первым городом в истории. При раскопках археологи уже обнаружили десять культурных слоев, в то время как в Иерусалиме их семь. Каково ощущать себя жителем, и более того, одним из руководителей самого древнего города на Земле?

— Перед тем как переехать в Израиль, мы с мужем четыре раза приезжали сюда как туристы. Когда мы оказались в Ашкелоне, то почувствовали, что это какой-то особый город, наш город. Ленинград на много голов выше всего остального и после него трудно выбрать место для жизни. Но Ашкелон искренне нам приглянулся. Он удобно расположен, в 45 минутах езды от Тель-Авива и около часа от Иерусалима. У него интересная история. Город много раз захватывали, в нем жили разные народы. В Ашкелоне много древних достопримечательностей, например, Ханаан-

ские ворота. По легенде, тот, кто пройдет через эти ворота и переночует одну ночь в Ашкелоне, будет жить счастливо и беззаботно. Если город так понравился Александру Македонскому, Наполеону, Навуходоносору, то он будет по душе и русскому туристу.

— Ашкелон не так популярен среди туристов, как, например, Тель-Авив и Эйлат, хотя, безусловно, заслуживает внимания. Чем Ваш город может привлечь путешественников?

— Ашкелон — это 12 километров чистейших пляжей. В городе всё обустроено для отдыха, много отелей. По сравнению с Тель-Авивом Ашкелон заметно дешевле. Из Ашкелона можно доехать в любую точку страны. В Тель-Авив ходят комфортабельные двухэтажные электрички. Сейчас проводят реформу по снижению тарифов, чтобы транспорт был доступен для любого жителя и туриста. Вас везде поймут, так как около 40% процентов горожан говорят на русском языке.

Мы приглашаем всех посетить Ашкелон, чтобы соприкоснуться с богатейшим историческим и культурным наследием этого города.

Беседовала Мария НАУМЕНКО

На снимке: Софа Бейлин; она же на территории дома-музея Бориса Пастернака в Перedelкино.